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Γεμάτη προκλήσεις για τις σχέσεις της Εκκλησίας με την Πολιτεία, για την 
ορθοδοξία αλλά και για την πορεία του έθνους εν γένει, είναι η περίοδος μέχρι το 
Πάσχα, και κυρίως το επόμενο 15νθήμερο.
Η Εκκλησία της Ελλάδος βρίσκεται αντιμέτωπη με μια σειρά προκλήσεων, με 
πολλά ζητήματα ανοικτά. Σε κυβερνητικό επίπεδο επιθυμούν να κλείσουν το θέμα 
όσο πιο γρήγορα μπορούν, χωρίς ωστόσο να διακινδυνεύσουν μία ακόμα ανοικτή 
αντιπαράθεση με τον Κλήρο, όπως συνέβη μετά την επικύρωση της Συμφωνίας των 
Πρεσπών.
Κυβερνητικές πηγές αναφέρουν ότι οι κοινοβουλευτικοί συσχετισμοί είναι ευνοϊκή 
για τέτοιου είδους ρυθμίσεις, ωστόσο όσο πλησιάζει η περίοδος των εκλογών τόσο 
δυσκολότερη θα είναι μια τέτοια απόπειρα.
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Ενδεικτικές του προβληματισμού που επικρατεί στο Μαξίμου είναι και οι δηλώσεις 
που έχει κάνει το τελευταίο διάστημα ο υπουργός Παιδείας, περί εκβιασμού του 
Κλήρου ενόψει εκλογών.
Η δεύτερη ψηφοφορία επί της αναθεώρησης του Συντάγματος αυτή την Πέμπτη, 
αναμένεται με ιδιαίτερο ενδιαφέρον καθώς στην πρώτη ψηφοφορία το άρθρο 3 που 
αφορά το ουδερόθρησκο του κράτους, αλλά και θέματα που αφορούν την 
εκκλησία, πέρασε οριακά.
Την επόμενη εβδομάδα αναμένεται η έκτακτη Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας, στην 
οποία έχει πέσει ο “κλήρος” για την αντιμετώπιση δύο σύν ενός πολύ μεγάλων 
ζητημάτων.
Η Ιεραρχία καλείται να αποφασίσει επί του σχεδίου υλοποίησης της συμφωνίας 
πολιτείας- εκκλησίας, αλλά και επί της χορήγησης του Τόμου αυτοκεφαλίας στην 
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας.
Τέλος είναι το θέμα της εκλογή των τριών νέων Μητροπολιτών, που μπορέι να μην 
θεωρείοται από κάποιους τόσο μείζονος σημασίας, εν τούτοις αναμένεται να 
διαμορφώσει τις ισορροπίες μέσα στην Ιεραρχία.

Φαίνεται πάντως ότι ο Αρχιεπίσκοπος μετά τις πάμπολες αντιδράσεις από κάθε 
κατεύθυνση έδωσε προτεραιότητα στο θέμα της μισθοδοσίας ξεκαθαρίζοντας ότι 
το θέμα αυτό της μισθοδοσίας κυρίως προέχει και ότι οι Κληρικοί είναι αυτοί που 
ενδιαφέρουν πρωτίστως την εκκλησία. Σε μία από τις τελευταίες του δηλώσεις 
μάλιστα δήλωσε αισιόδοξος για την καλή έκβαση του θέματος και ότι χωρίς τους 
κληρικούς δε γίνεται τίποτα.

Αυτές του οι δηλώσεις μάλλον ηρέμησαν και τους κληρικούς οι οποίοι χωρίς να 
χάσουν λεπτό οργάνωσαν κατατόπους συνεδριάσεις για να είναι έτοιμοι για κάθε 
ενδεχόμενο αν και η κοινή τους γραμμή είναι ότι δεν συζητούν καν για την αλλαγή 
του μισθολογικού.
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